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сподарських операцій, щоб не допускати навіть наймен-

ших недоліків в організації бухгалтерського обліку розра-

хунків з контрагентами.  
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Аналіз наукової літератури дає змогу констатувати, що 

в науковому соціумі відсутній єдиний концептуальний під-

хід щодо методики аудиту виробничих запасів. Комплекс-

ний аналіз нормативно-правового регулювання аудиторсь-

кої перевірки організації бухгалтерського обліку та наукових 

праць [1-12] дає змогу виокремити такі ключові організа-

ційно-методичні особливості аудиту виробничих запасів. 

Під методикою аудиту виробничих запасів слід розу-

міти сукупність способів і прийомів вивчення і перевірки да-

них бухгалтерського обліку і показників фінансової звітнос-

ті, що стосуються виробничих запасів суб’єкта господарю-

вання, з метою висловлення незалежної думки аудитора 
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про їх достовірність в усіх суттєвих аспектах та про відпо-

відність вимогам нормативно-правових актів України [4].  

При здійсненні аудиту виробничих запасів можуть 

використовуватись такі спеціальні методи і прийоми: ари-

фметична перевірка, документальна перевірка, аналітичні 

процедури, тестування, анкетування, опитування тощо.  

Організація проведення аудиторських перевірок вклю-

чає такі стадії:  

– планування і складання програми аудиту;  

– збір аудиторських доказів шляхом проведення від-

повідних процедур аудиту; 

– формулювання висновків і складання аудиторського 

звіту. 

Загалом, методика проведення аудиту виробничих за-

пасів обирається аудитором на етапі ознайомлення з підп-

риємством, коли формується розуміння концептуальної 

основи його фінансової звітності, на власний розсуд залеж-

но від цілей аудиторського дослідження, передбачених до-

говором завдань і власних можливостей [9-12]. 

Так, визначення процедур, які аудитор використову-

ватиме під час перевірки, ґрунтується на попередньому ви-

вченні й оцінці ефективності функціонування системи бух-

галтерського обліку виробничих запасів і внутрішнього ко-

нтролю, зокрема, шляхом проведення тестування, за резуль-

татами якого визначають слабкі і сильні сторони об’єкта 

дослідження та складається програма аудиту. При цьому 

кількість аудиторських процедур зворотно пропорційна до 

оцінки системи внутрішнього контролю: чим ця оцінка 

вища, тим менше аудиторських процедур може планувати 

аудитор. Також результати тестування дають можливість 

вибрати спосіб організації аудиту: суцільний, вибірковий 

чи комбінований. Як правило, проводиться вибіркова пе-

ревірка виробничих запасів, яка є більш ефективною порі-

вняно з суцільною через потребу останньою значних мате-

ріальних і трудових затрат [4, 8, 9, 11]. 
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На підставі вивчення й узагальнення існуючих реко-

мендацій [4, 10, 12] для ефективної організації управління 

аудиторським процесом і власне проведення аудиту виро-

бничих запасів та операцій з ними на підприємстві пропо-

нується така послідовність етапів проведення аудиторської 

перевірки: 

– перевірка положень облікової політики в частині 

виробничих запасів; 

– перевірка наявності виробничих запасів, їх класифі-

кації; 

– перевірка організації складського господарства і 

складського обліку; 

– перевірка правильності оцінки (переоцінки) вироб-

ничих запасів; 

– аудит операцій з надходження (оприбуткування) 

виробничих запасів; 

– аудит операцій із вибуття (списання) виробничих 

запасів; 

– перевірка відповідності даних обліку і звітності ви-

робничих запасів; 

– узагальнення результатів аудиту виробничих запасів. 

Як зазначалось вище, проведенню аудиторської пере-

вірки виробничих запасів має передувати планування ау-

диту, метою якого є концентрація уваги аудитора на най-

важливіших напрямках аудиту, виявлення проблем в обліку 

виробничих запасів, які варто перевірити найретельніше, а 

також отримання обґрунтованої впевненості у тому, що ін-

формація про виробничі запаси у фінансовій звітності не міс-

тить суттєвого викривлення внаслідок шахрайства та поми-

лок і відповідає вимогам нормативно-правових актів, за-

стосованої концептуальної основи фінансового звітування.  

Процес планування аудиту можна умовно поділити 

на два великі етапи: попереднє планування і розробка зага-

льного плану та програми аудиту [6]. 
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Попереднє планування здійснюється на початковій ста-

дії аудиту і має ґрунтуватися на попередньому вивченні 

особливостей господарювання підприємства, а також озна-

йомленні аудитора з процесами закупівлі, зберігання запа-

сів і відпуску їх у виробництво, переліком основних поста-

чальників тощо. 

План аудиту – це документ, який за своїм змістом є 

більш деталізованим, ніж загальна стратегія аудиту. Зокре-

ма, він розкриває характер, час та обсяг аудиторських про-

цедур, які мають виконуватися працівниками аудиторської 

фірми для отримання достатніх і відповідних аудиторських 

доказів з метою зменшення аудиторського ризику до при-

йнятно низького рівня. Складений план аудиту підлягає 

обов’язковому документуванню. Формат та обсяг докуме-

нтування залежать від таких аспектів, як розмір і склад-

ність підприємства, що перевіряється, суттєвість, обсяг 

іншого документування та обставини конкретного завдан-

ня з аудиту. Документування плану аудиту має бути доста-

тнім для відображення запланованого характеру, часу та 

обсягу процедур оцінки ризиків і подальших аудиторських 

процедур на рівні тверджень для кожного суттєвого класу 

операцій, залишків на рахунках та розкритті у відповідь на 

оцінені ризики. План аудиту затверджується до початку 

виконання процедур отримання аудиторських доказів, про-

те він може переглядатися залежно від зміни обставин, що 

виникають у процесі аудиту. Тобто, план аудиту не має раз 

і назавжди сформованого змісту, його зміст знаходиться в 

процесі постійного розвитку [11]. 

На підставі плану аудиту виробничих запасів аудитор 

складає програму перевірки, де встановлює перелік ауди-

торських процедур, які б дали можливість:  

– установити достовірність первинних даних бухгал-

терського обліку щодо фактичної наявності і руху вироб-

ничих запасів;  
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– перевірити повноту і своєчасність відображення 

первинних даних з обліку виробничих запасів у зведених 

документах та реєстрах;  

– перевірити правильність ведення обліку виробни-

чих запасів відповідно до чинних законодавчих і нормати-

вних актів, облікової політики підприємства;  

– перевірити стан збереження виробничих запасів у 

суб’єкта господарювання;  

– підтвердити або спростувати показники фінансової 

звітності підприємства, які залежать від достовірності, по-

вноти і своєчасності відображення господарських опера-

цій, пов’язаних із рухом виробничих запасів [4, 7, 9-11].  

Програма аудиту виробничих запасів, як і інші доку-

менти, що формуються в процесі перевірки, є важливим 

інструментом, який дозволяє забезпечити якісне надання 

професійних аудиторських послуг, а також зменшити ри-

зик не виявлення суттєвих помилок. Виконання визначено-

го комплексу процедур залежить від обраного аудитор-

ського підходу. По-перше, процедури отримання аудитор-

ських доказів можна побудувати щодо інформації, яка сис-

тематизується на рахунках бухгалтерського обліку й потім 

слугує підставою для формування відповідного показника 

фінансової звітності. По-друге, процедури отримання ау-

диторських доказів можна побудувати для перевірки інфо-

рмації про господарські операції в розрізі господарських 

циклів, що відбуваються на підприємстві, і пов’язаних з 

ними рахунків бухгалтерського обліку. З кожного розділу 

програми формуються документально підтверджені висно-

вки, які є основою для формування та висловлення думки 

аудитора в аудиторському звіті та висновку. Програму ау-

диту виробничих запасів, як і загальний план, варто перег-

лядати в ході перевірки (якщо це необхідно). Причини всіх 

змін мають бути задокументовані [7, 11].  
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Отже, на підставі загального плану аудиту виробни-

чих запасів аудитор розробляє та документально оформ-

лює програму аудиту, яка деталізує та розкриває пункти 

плану аудиту. У ході проведення перевірки аудитор може 

внести відповідні коригування до плану проведення пере-

вірки. Аудитор також має проаналізувати і виявити зміни, 

що мали місце після проведення останнього аудиту. 

Таким чином, застосування в практичному аспекті 

наведених рекомендацій щодо організації і методики про-

ведення аудиторського дослідження виробничих запасів 

дасть змогу не лише уникнути обмеженості незалежної пе-

ревірки, але й насамперед підвищити контури ідентифіка-

ції можливих ризиків, проблем, випадків шахрайств, реалі-

зувати методику гнучкого комплексного аналізу діяльності 

підприємства, що в цілому посилить якість аудиту, підви-

щить достовірність аудиторського звіту. 
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При веденні бухгалтерського обліку будь-яка уста-

нова чи підприємство керуються Законом України «Про 

бухгалтерський облік і фінансову звітність в Україні» від 

16 липня 1999 р. № 996-XІ [1].  

Одним із елементів методу бухгалтерського обліку і 

контролю являється інвентаризація, за допомогою якою 

здійснюється перевірка стану активів і зобов’язань, а також 

виступає як доповнення в обов’язковому порядку до пото-

чної документації при веденні фінансово-господарських 

операцій. 

Багато випадків зустрічається в господарській діяль-

ності підприємства, коли єдиним методом, при якому мо-


